



PATRIA

Queremos hacer al hombre realmente libre dentro de un Estado fuerte que ampare y haga efectiva esa libertad sin absorberla.
Fernández Cuesta.



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, DOMINGO 18 SEPTIEMBRE 1938

III AÑO TRIUNFAL

BOMBARDEO DE LOS OBJETIVOS MILITARES DEL PUERTO DE BARCELONA

Salamanca, 17.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día del hoy:
Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando explosiones e incendios en los muelles, almacenes y estación marítima del ferrocarril.

Salamanca 17 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. El General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Duce hablará hoy, domingo, desde Trieste

SU DISCURSO ES ESPERADO CON ANSIEDAD

Roma, 17.—El jefe del Gobierno se trasladará mañana a Trieste y al buque que le ha de conducir a aquella capital le darán escolta dos escuadrillas de contratorpederos.

Mussolini pronunciará un discurso desde la proa de un barco y sus palabras serán radiadas por todas las emisoras.

A Trieste están llegando durante hoy sábado millares de personas para recibir al «Duce», al que se prepara una acogida extraordinaria.

También marcharán a Trieste los miembros del Gobierno y también han salido para dicha ciudad nutridos grupos de extranjeros en su mayoría alemanes y yugoslavos.

El discurso de Benito Mussolini será a las 10'20 de la mañana.

Se teme que en Francia estalle, de un momento a otro, la huelga general del ramo de la construcción

REUNION EN EL VELODROMO
Paris, 17.—En el Velódromo se ha celebrado una reunión de obreros de la Construcción de París, acordando el planteamiento de la huelga para el próximo lunes.

La Federación del ramo ha sido autorizada para fijar la hora de la huelga general.

El ministro ha manifestado que el Gobierno está dispuesto, si los obreros persisten en la huelga, a adoptar medidas necesarias

Daladier y Bonnet marcharán hoy a Londres para conferenciar con el Gobierno inglés

HIPOTESIS SOBRE LO TRATADO EN BERCHSTESGADEN

Londres, 17.—Oficialmente no se sabe nada acerca de lo tratado en la conferencia de Berchtesgaden y toda la prensa se extiende en conjeturas.

Algunos órganos periodísticos dicen que Hitler pidió a Chamberlain para los sudetas el derecho de disponer de ellos mismos por medio de un plebiscito, pero parece que el Primer Ministro británico es partidario del sistema cantonal y la neutralización de Checoslovaquia bajo la garantía de las potencias.

El «Daily Mail» afirma que Chamberlain es también partidario del plebiscito, pero no cree que éste sea el momento indicado para efectuarlo.

Según el «Daily Express» en Berchtesgaden fue prevista la solución del problema sudeta de la siguiente forma:

Primero. Las regiones en que el 50 por 100 de la población fuera sudeta, se unirá al Reich.

Segundo. Las regiones en que la población sudeta no llegara a

El vicepresidente del Gobierno de Praga dice que su país prefiere morir antes de verse mutilado

dicho tanto por ciento, permanecerían perteneciendo al Estado checo, pero bajo un régimen cantonal.

Tercero. Garantías de las nuevas fronteras checas por los estados limítrofes, y

Cuarto. Super garantía de las mismas fronteras por Inglaterra, Francia e Italia.

No se sabe cual será la contestación de Praga, si se pide la integración de algunas regiones de Checoslovaquia a cambio de una formal garantía de sus nuevas fronteras, pero no es difícil que el Presidente Benes se niegue.

DOS CONSEJOS DE MINISTROS

Londres, 17.—El Primer Ministro Chamberlain ha demostrado hoy una actividad enorme, no des-

cansando un momento. Dos Consejos de Ministros han tenido lugar; uno desde las once hasta las 13'30 y el segundo desde las 15 hasta las 17'30.

Por lo largo de los Consejos se deduce fácilmente que algo muy importantísimo se está discutiendo para la historia del mundo.

En general el pánico ha desaparecido y se tiene la convicción de que obrando con generosidad y prontitud, se puede aun evitar una catástrofe mundial.

También en el Foreign Office la actividad ha sido intensa.

Hacia las cuatro de la tarde se ha visto llegar al Embajador de Italia Conde Grandi, que ha sido recibido por el Secretario General señor Cadogan con el que habló más de media hora. Se arguye por esta conversación que el Gobierno inglés desea tener al corriente de lo que se discute al Gobierno italiano.

La Agencia Reuters dice que el Consejo de Ministros ha escuchado la relación que le ha hecho Chamberlain de su viaje a Berchtesgaden y que, además, lord Runciman ha sido llamado dos veces al Consejo para ser interpelado.

El Rey de Inglaterra ha renunciado a regresar a Balmoral, permaneciendo en el Castillo de Windsor, desde donde con más prontitud puede llegar a Londres.

INVITACION A DALADIER BONNET

Londres, 17.—Durante la reunión de esta mañana, el Gobierno británico decidió invitar a los señores Daladier y Bonnet a venir mañana a Londres. Los dos políticos franceses saldrán a las ocho de la mañana en el avión regular de la Air France.

Por la tarde regresarán a París y después habrá Consejo de Ministros.

No se conocen los acuerdos tomados en el Consejo de Ministros y se cree que no se hará público ningún comunicado hasta después de las conversaciones franco-inglesas.

RUNCIMAN INFORMA AL REY SOBRE LA SITUACION EN CHECOSLOVAQUIA

Londres, 17.—Esta mañana lord Runciman ha almorzado en Buckingham Palace con el Rey Jorge, a quien dió cuenta de la situación en Checoslovaquia.

RECORDATORIO DEL EMBAJADOR POLACO

Paris, 17.—El Embajador polaco antes de la marcha de Daladier y Bonnet a Londres ha re-

En una cuenca minera de Checoslovaquia se han celebrado manifestaciones al grito de ¡Viva Hitler!

No es cierto que Henlein huyese a Alemania

FUNERALES POR OCHO POLICIAS

Praga, 17.—En toda Checoslovaquia reina tranquilidad.

En Falkenau se han celebrado hoy los funerales de ocho policías checos muertos en diferentes incidentes.

CHECOS DETENIDOS EN ALEMANIA

Paris, 17.—Mientras que la prensa alemana se refiere al terrorismo que sufren los sudetes en Checoslovaquia la de este país denuncia que en el Reich, los súbditos checos son perseguidos.

En Berlín han sido detenidos 16 checos, entre ellos el presiden-

te y dos directivos más de la rama alemana de la sociedad deportiva checa de «Los Sokols».

La Legación checa en Berlín ha protestado por estas detenciones ante el Gobierno del Reich. Como los detenidos por la «Gestapo» no han podido comunicar con su Legación se ignora su paradero.

te y dos directivos más de la rama alemana de la sociedad deportiva checa de «Los Sokols».

NUEVO MANIFIESTO DE HENLEIN

Praga, 17.—Konrad Henlein ha publicado un nuevo manifiesto, denunciando otra vez el terrorismo ejercido por los checos sobre los sudetes, y pidiendo a la S. S. del partido que se sitúen prestos a defenderse, en los límites de la región sudeta.

HENLEIN NO HUYO A ALEMANIA

Berlin, 17.—En una cuenca minera de Checoslovaquia en donde la miseria por el paro forzoso es muy grande, han tenido lugar manifestaciones de obreros que

(Pasa a la página 3)

cordado a éste último que en Checoslovaquia hay una fuerte minoría polaca que habita una importante región y que Polonia nunca ha dejado de reivindicar para sí, para que lo tenga en cuenta en las conversaciones de Londres.

LA NECESIDAD DE LA RECIFICACION DE FRONTERAS

París, 17.—En los ambientes parisienses empieza a hacer ambiente la opinión de que las fronteras checoslovacas deben ser rectificadas si se quiere llegar a una solución del problema.

EN FAVOR DE LA MINORIA POLACA

Varsovia, 17.—Se está organizando manifestaciones que han de realizarse el 19 en las cuales se tratará del apoyo a los derechos de la minoría polaca en Checoslovaquia.

Un periódico insiste en que no deben hacerse ninguna clase de diferencias a favor de los almanes sudetes.

REUNION IZQUIERDISTA

París, 17.—A petición de la fracción comunista la Comisión de izquierdas de la Cámara se reunirá el miércoles a las cuatro y cuatro de la tarde para deliberar sobre la situación internacional y especialmente sobre la cuestión checoslovaca.

FRANCIA NO IRA A LA GUERRA

París, 17.—En una entrevista concedida por el exPresidente del Consejo Flandin a un redactor del «Evening Standard» ha de-

clarado que Francia no luchará por la causa de Checoslovaquia. Añadió que aquellos que concen al pueblo francés pueden afirmar que no hay probabilidad de arrastrar al pueblo francés a una guerra, aunque se diera como motivo que era para la salvación de la paz.

CHAMBERLAIN ENTERO AL SOBERANO DE SU ENTREVISTA CON HITLER

Londres, 17.—La audiencia de Chamberlain con el Rey ha durado una hora 15 minutos siendo éste informado del resultado de la entrevista de Barchteggaden. A su regreso Chamberlain fué objeto de calurosas ovaciones por parte del público.

BELGICA SERA NEUTRAL

Bruselas, 17.—El Primer Ministro belga señor Spaak ha hecho una declaración en la que ha reafirmado la indestructible voluntad de Bélgica de mantener su neutralidad e independencia en los conflictos que pudieran desencadenarse, pues, ha manifestado con nuestra neutralidad tenemos un máximo de probabilidad de no ser arrastrados a una guerra.

MANIFESTACIONES ANTI-JUDIAS EN LONDRES

Londres, 17.—La opinión pública inglesa empieza a darse cuenta que ha sido la propaganda masónica judaica la que ha difundido el pánico más que nunca en Inglaterra y es la que quiere una guerra.

En los barrios donde viven muchos hebreos ha habido manifes-

taciones en contra de ellos al grito de «abajo los hebreos». «son los hebreos los que quieren la guerra».

Cordones enteros de policía vigilan estos barrios, pues se teme que las manifestaciones contra los hebreos se repitan esta noche.

Para mañana se ha organizado una grandiosa procesion católica en la ciudad de Londres, como protesta por el Congreso de los libres pensadores recientemente celebrado en esta ciudad.

NO INTERESA A LOS EEUU. EL PROBLEMA CHECO

Washington, 17.—El Consejo de Ministros ha sido convocado de urgencia en vista de la situación internacional europea.

El Presidente Roosevelt ha suspendido todas las audiencias y ha aplazado el discurso que tenía que pronunciar en ocasión del 15.º aniversario de la independencia americana.

Roosevelt ha manifestado que Norte América no tiene ningún compromiso con las democracias europeas y por consiguiente no interese a los Estados Unidos el problema checo.

EL PROXIMO REGRESO DE LORD PERTH

Londres, 17.—El corresponsal en Londres de «Daily Telegraph» informa que el embajador de la Gran Bretaña, Lord Perth, regresará a la capital italiana el lunes próximo en vista de la situación internacional, aunque no era esperado hasta principios de Octubre.

Afirma dicho corresponsal que el regreso del citado diplomático se interpreta como el preludio de negociaciones entre Londres y Roma acerca de la situación en Checoslovaquia.

También tratarán sobre la ratificación del acuerdo angloitaliano.

Entre el Conde Ciano y el Embajador de Negocios Británicos hubo una conversación que se re-

firió a la situación europea en general, a la oportunidad de contactos anglo-italianos con relación a la entrevista de Barchteggaden, y a la sugerencia de Mussolini para solucionar el problema checo sobre la base de un plebiscito para todas las minorías y secesión de las provincias sudetes.

EL PLEBISCITO REPRESENTA LA VIA MAS CORTA PARA LLEGAR A LA GUERRA

Praga, 17.—El Vicepresidente del Consejo, Bechyně, en una entrevista concedida a un periódico de esta capital declaró, refiriéndose al plebiscito que éste representa la vía más corta para llegar a la guerra porque en Checoslovaquia no lo aceptará ningún Gobierno, y si alguno lo acepta inmediatamente sería derribado. Checoslovaquia — afirmó — preferiría morir antes que verse mutilada.

Expuso que en Checoslovaquia no habrá plebiscito ni policía internacional. Los checos — dijo — han restablecido el orden y sabrán asegurarlo también en el porvenir demostrando ser capaces de realizar la igualdad de todas las nacionalidades que forman la república checoslovaca.

Finalmente, Bechyně invitó al pueblo a tener confianza en el Gobierno.

Atención

El quiosco de periódicos de la Plaza del Carmen se traslada, la venta, al lado de las Oficinas de la luz eléctrica y a espaldas del Café Royal.

Entregar la guitarra a España, es robustecer su economía; es ayudar a su reconstrucción, es cumplir un deber. Es, por lo tanto, un acto de servicio.

SALON NACIONAL

Hoy domingo 18 Septiembre 1938
III Año Triunfal

Secciones a las 2'30, 4, 5'30, 7, 8'30, 10'15 y 11'45

WARNES BROS presenta el magnífico y maravilloso REESTRENO de la extraordinaria y santuosa superproducción titulada

EL CANTANTE DE NAPOLES

Hablada y cantada directamente en ESPAÑOL. Interpretación del famoso cantante ENRIQUE CARUSO (hijo), con los notables artistas MONA MARIS, ANTONIO VIDAL y CARMEN RIO.

PRECIOS:

Butaca 75 Cmos. Anfiteatro 25.

Mañana, ESTRENO de la estupenda producción RADIO

¿QUIEN LA RAPTO?

De ambiente policíaco.

COLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 18 Septiembre 1938
III AÑO TRIUNFAL

Secciones a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.

Ultimo día que se proyecta la divertida e interesante película en ESPAÑOL, titulada

El Fantasma va al Oeste

Los famosos actores ROBERT DONAT y JEAN PARKER obtienen un gran éxito en su interpretación. Sus escenas son muy divertidas y de situaciones muy cómicas, que el público no cesa de reír. También se proyecta unas bonitas ACTUALIDADES SONORAS

PRECIOS:

Butaca de patio 1'25. General 0'70

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric

Hoy domingo 18 Septiembre 1938
III Año Triunfal

PROGRAMA EN ESPAÑOL
Presentación de los eminentes actores NORMA SHEARER y FREDERICH MARCH, en la joya Metro Goldwyn Mayer

LAS VIRGENES DE WIMPOLE

UN GRANDIOSO EXITO

Secciones continuas, empezando la primera a las tres y media y la última a las once y media.

PRECIOS

Butaca, 1'25. Atos. 0'60. Gral. 0'40

Siguientemente una gran película:
BAJO EL CIELO DE CUBA

PALERMO

TEMPORADA DE VERANO 1938
III Año Triunfal

SEPTIEMBRE

18

Domingo

Sección a las siete de la tarde.

Recital de danzas españolas

Por las famosas bailarinas TERESITA, en sus típicas danzas gitanas.

LOLA MEDINA, la mejor intérprete del baile clásico andaluz.

ATLANTIC FILMS presenta a CECELY COURTNEIDGE, la famosa vedette, en

MADemoiselle ZAZA

La película con que se ha demostrado que también en Europa se hacen grandes revistas cinematográficas con derroche de lujo y mujercitas bonitas.

Localidad única, 1'25 pesetas.

Sección continua desde las nueve. La gran revista

MADemoiselle ZAZA

Localidad única, 0'50 pesetas.

Se radiará al Parte Oficial.

Agencia NOGUERAS

Obtención de certificados del Catastro, Registros Propiedad y Mercantil - Penales, planos, últimas voluntades, Parroquial

Mesones 57 - Teléfono 1234 - Apartado 142

Hoy domingo está de guardia la Farmacia RUIZ

Reyes Católicos 20

Teléfono 1260

Durante toda la semana permanecerá abierta hasta las once de la noche.

perfil

Novena de la Virgen

En estos días luminosos y bellos, que el verano ya anuncia la dulzura del Otoño, se celebra en Granada la Novena de la Virgen. Desde hace muchos años, es esta época de devoción mariana y de plegaria recogida, de lágrimas, rezos y esperanzas, toda la ciudad postrada humildemente eleva su corazón andaluz a esta Madre del Dolor, que sostiene entre sus brazos temblorosos la dulce ofrenda del Divino Redentor. Todos los años, estos días traen una afirmación más calurosa y encendida del amor constante de la ciudad; una más amplia y llena devoción. ¡Pero en estos tiempos de guerra, con mucha más razón! Granada entera vibra hoy en el claro aire ploroso de septiembre, inflamada de entusiasmo, de anhelo y de fervor ante su divina Intercesora. Nosotros queremos recoger este ardor y entusiasmo de la ciudad y aquí desde nuestro periódico dirigir nuestra voz suplicante a nuestra Señora y Patrona.

A Ella le pedimos que sostenga y haga fecundo nuestro fervor y nuestra Cruzada. España se haya hoy en trance de alumbramiento glorioso. El 18 de Julio terminó una época de desuniones y rencillas, para abrir paso franco al Imperio. Y para realizar nuestro destino y para conseguir nuestra limpia paz de trabajo y esfuerzo necesitamos la asistencia constante de Su Mano Divina, en dulce pesadumbre de desvelos. Sea pues nuestra primera súplica esta: el milagro nuestro de cada día, para que superemos todos los límites y nos sean leves trabajos y ofrendas.

Y a la par que rogamos por la España en desvelos y esfuerzo, supliquemos también con suave voz temblorosa por la España triunfante, que reposa en las claras galerías eternas. Pidámosla a Ella que convoque clemente estas legiones hispanas sobre las que triunfa ya una luz eterna, y dirija sus pasos y endulce su reposo. Y que sea la Madre de tantos que murieron en tierna juventud, con su nombre en los labios.

Hoy que es día de dolor, le rogamos por todos a Ella, Misericordiosa Virgen de las Angustias, le rogamos a Ella, Madre de las Angustias, para que enjuge los nuestros. Y ponemos la esperanza de España en sus manos para que la lleve a plenitud de flor y fruto. Ella, Creadora Divina de nuestra constante labor.

El Gran Premio ciclista de Naciones

París, 17.—Mañana se correrá en los alrededores de esta capital el Gran Premio ciclista de Naciones, en un recorrido de 250 kilómetros.

En la prueba, que se correrá contra reloj, correrán los «ases» siguientes:

Kint, (belga, campeón del mundo); Galateau (francés); Merch, (Luxemburgués); Cauillon (francés); Montero (español); Rossi, (italiano); Archambaud (francés); Vervaecke (belga); Magns (francés); y Valletti (italiano).

Manifestaciones en Checoeslovaquia al grito de ¡Viva Hitler!

(Viene de la página 1)

han recorrido las calles al grito de «Viva Hitler»; «que venga Hitler a darnos trabajo».

Según noticias de Praga los checos y los comunistas son dueños de las calles dedicándose a perseguir a los sudetes y el Gobierno se encuentra impotente para dominarlos.

El presidente del Consejo ha comunicado que mañana al mediodía pronunciará un discurso que será radiado.

En la tarde de hoy el Gobierno ha dado una orden para que no salgan de Checoeslovaquia ninguna persona masculina, desde los 17 a 70 años de edad.

Las afirmaciones de la prensa checoeslovaca de que Henlein había huido a Alemania son completamente falsas. Henlein se encuentra en Deva, y la prensa checa había difundido tendenciosamente esta noticia para hacer creer a los sudetes que su jefe los había abandonado.

RENOVACION DE FIDELIDAD

Praga, 17.—El Presidente de la República, doctor Benes, ha recibido hoy a los representantes de la aristocracia checa, que le han renovado su fidelidad al Estado checoeslovaco.

LLAMAMIENTO A LOS SUDETES

Praga, 17.—El jefe de la minoría parlamentaria sudete ha hecho un llamamiento recomendando a los sudetes que permanezcan en calma, hasta que terminen las conversaciones entre Hitler y Chamberlain.

UN ALEMAN MUERTO

Praga, 17.—La situación en la región sudeta acusa tranquilidad. Unicamente esta mañana, un miembro de la S. S. sudete ha resultado muerto, al no detener su

Los designios intangibles, irrevocables de nuestra Revolución, serán realizados y lo serán por que la exige la sangre de nuestros muertos.

SERRANO SUÑER

auto ante las indicaciones de la policía.

QUIEREN REPETIR EL CASO DE ESPAÑA

Berlín, 17.—La prensa alemana comenta duramente los actos terroristas desencadenados en Checoeslovaquia contra los sudetes.

El «Berliner Zeitung» dice que al extremo que han llegado las cosas, queda demostrado que el poder ya no está en mano de las autoridades checas sino de Moscú.

Los agitadores de Moscú están interesados en hacer del país sudete una segunda España.

El periódico recuerda el caso de España, donde un Gobierno que se llamaba democrático entregó las armas al pueblo, obedeciendo dócilmente las consignas del «Komintern».

—Este caso—agrega dicho diario—es el que quiere repetirse ahora con Checoeslovaquia.

BAJA LA MONEDA CHECA

Praga, 17.—La corona checa sigue bajando en su cotización.

Todo el mundo intenta adquirir valores extranjeros, pero ayer no era ya posible comprar moneda extranjera e incluso las casas dedicadas a cambio tuvieron que suspender esta clase de operaciones hasta con los viajeros que se dirigían fuera del país.

Esto obedece a las medidas rigurosas del Gobierno para mantener los cambios y la valoración de los títulos.

Sin embargo las impresiones que llegan del extranjero anuncian una nueva baja de la moneda checa.

Daladier ha ofrecido a Chamberlain un completo y decidido apoyo

LA SITUACION ES DELICADA

Londres, 17.—En las primeras horas de esta noche la atmósfera política era de cierto optimismo aunque no se negaba que la situación es delicada.

Según anuncia en su edición especial el «Evening Standard», Daladier ha ofrecido a Chamberlain un completo y decidido apoyo. Mañana por la tarde a pesar de ser día festivo los grandes periódicos londinenses publicarán ediciones especiales, consagradas al discurso de Mussolini en Trieste a la llegada de Daladier y a la reseña del Consejo de ministros británico, si llegara éste a reunirse.

MUSSOLINI TOMARA LA INICIATIVA

París, 17.—Es indiscutible que la atención del mundo entero se concentrará mañana, no en Londres como a primera vista pudiera creerse, sino en Trieste, donde Mussolini pronunciará su im-

portantísimo discurso, de gran valor internacional.

De fuente bien informada se asegura que el Duce tomará la iniciativa para el acercamiento internacional que se desea, pero hará una exposición cruda del momento y de sus soluciones con la claridad en el característica.

LAS MANIFESTACIONES DE ROOSEVELT

Eger, 17.—Para el lunes próximo se anuncia un discurso del Presidente norteamericano Roosevelt, que se dice tendrá gran importancia para Europa, de cuya delicada situación tratará.

La S. de N. discute la cuestión del desarme

Ginebra, 17.—La tercera Comisión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones a comenzado hoy a discutir la cuestión del desarme.

El representante de la Gran Bretaña habló de los progresos hechos en el desarme naval, a pesar de las dificultades creadas por el Japón.

Disminuye el paro obrero en Austria

Viena, 17.—El paro obrero en Austria ha experimentado a finales del mes de agosto un sensible retroceso. El número de los obreros parados en la actualidad en Austria, está ya por debajo de 100.000, mientras que a finales del mes de julio, eran todavía 151.000.

El enorme éxito que representan estas cifras, puede comprenderse fácilmente, si se tienen en cuenta que según las estadísticas, los obreros que recibían subsidio de paro en Austria, en el momento de su reincorporación al Reich, era de 600.000. Esta lucha contra el paro que ha llevado a cabo el Nacional Socialismo en Austria,

Haga Ud. siempre sus compras de PAPEL Y TINTA en la

Librería GRANADA

Papelería · Objetos de Escritorio

GRAN VIA 49 y 51

Teléfono 1173

LA VICTORIA
Casa MORALES

Gran fantasía en objetos para regalos

Ultimas novedades en pulseras y broches patrióticos

Grandes creaciones en bolsos

ZACATIN 51

Presupuestos municipales

El «Boletín Oficial» ha publicado una extensa circular de la Delegación de Hacienda dando normas a las que deberán ajustarse los Ayuntamientos de nuestra provincia que están liberados, para confeccionar los presupuestos que han de regir en el próximo año.

Si la letra de la citada disposición es vieja toda vez que es reproducción de la dictada en años anteriores por esta misma época, el espíritu del que la anima y de quienes han de acatarla, debe de ser nuevo, ya que no es cuestión baladí para las Corporaciones locales la confección de lo que representa una norma económica fundamental a la que necesariamente han de atenerse en su actuación, que es fundamentalmente de carácter administrativo.

La vida de los Municipios en la Nueva España ha de distinguirse lógicamente por un acatamiento a la ley y por una comprensión perfecta de sus deberes. Fue ya la época en que los Ayuntamientos, sostén del caciquismo que alimentó la política española, olvidaban lo

que constituía la razón fundamental de su existencia y dedicaban a lo que era nervio de su vida solo unos momentos al año para aparentar el cumplimiento de lo dispuesto y favorecer a unos cuantos paniaguados coyas mejoras eran lo único que se llevaban como innovación a los presupuestos.

El Municipio español, de tan rancio abolengo tiene que volver a su vida tradicional, recordando la pujanza, adquiriendo la vitalidad que fué base de la grandeza del Estado. Y para ello su primer preocupación ha de dedicarla a reorganizar su hacienda, a preparar un presupuesto que se ajuste a las necesidades presentes y que no se olvide del porvenir de las ciudades y pueblos que tiene su raijambre en la ley económica. Por ello queremos destacar con este breve comentario la disposición publicada recientemente en el «Boletín Oficial» de nuestra provincia, que nos merece el mayor acatamiento y respeto por parte de quienes integran las corporaciones locales.

El complot contra la seguridad de nuestra zona marroquí

COMO LO HIZO FRACASAR LA GENDARMERIA

Salamanca, 17.—Se conocen nuevos detalles del complot descubierto y que tenía por finalidad atentar contra la seguridad de nuestra zona del protectorado en Marruecos.

Se preparó en Tánger y su fracaso se debe únicamente a los trabajos de la gendarmería, que montó un servicio especial, merced al cual pudo evitarse la salida de los camiones que había preparados con hombres y material con intención de internarse en nuestra zona. Los moros y españoles rojos que ocupaban las camionetas estaban a punto de enfilar el puente internacional cuando fueron sorprendidos sus manejos por la gendarmería, que les cortó la salida.

Los complicados que aguardaban en Puerta Colorada para sumarse a los levantiscos, al conocer el fracaso del complot entraron rápidamente sus armas y municiones y las investigaciones realizadas por los gendarmes han dado por resultado el descubrimiento de un depósito de municiones.

Entre el material de que se ha incautado la gendarmería figuran dos fusiles ametralladores, sesenta fusiles, tres cajas de granadas de mano de las que usan los rojos españoles, cincuenta mil

cartuchos, varias pistolas automáticas gran número de cartuchos y cargadores y cuatro uniformes de capitán y uno de comisario político.

Los gendarmes continúan sus indagaciones con relación a este complot y han practicado nuevos registros y detenciones.

Entre estas últimas se cuentan las de algunas personas muy conocidas en Tánger, a las que se acusa de hallarse encartados en el complot.

El hambre en Barcelona

En el «Daily Telegraph and Morning Post» de Londres del día 10 de Septiembre, leemos los siguientes párrafos sobre Barcelona:

Hoy están más demacradas las caras que hace dos meses, y ahora se nota más la falta de alimentos que en cualquier otra época de la guerra. Pero no es solamente los resultados del hambre los que se observan, sino del agotamiento debido al hambre, falta de medios de transportes y exceso de trabajo.

Semanalmente los barceloneses reciben dos libras de pan, media libra de carne, media libra de pescado y media libra de garbanzos. Los campesinos y agricultores no quieren vender comida pero están dispuestos a canjearlos por jabón y artículos similares.

El problema de los alimentos será todavía más agudo éste invierno debido a la necesidad de abastecer a 3.500.000 catalanes y refugiados, con pocas probabilidades de traer alimentos del resto del territorio gubernamental.

Camara Roberto F. Trespalacio López

TENIENTE DE REGULARES

¡PRESENTE!

Cuando ya apunta el amanecer de la primavera victoriosa, tú camarada de la vieja guardia has buscado tu lucero con el orgullo recio y exacto del deber cumplido.

No has querido ver en la tierra el triunfo pleno de los ideales por los que tanto luchastes y sufristes.

Tú, que habías sabido de las horas de amargura y de lucha, que vistes llegar el momento último de tu existencia frente a los fusiles siniestros del enemigo y ante la tapia del cementerio; que has vivido la tragedia de la España tiranizada entre los barrotes de la cárcel sombría, y luego, la alegría inmensa de ver a los tuyos después de una audaz fuga, no has querido compartir con nosotros la hora próxima del triunfo, ni venir entre los pliegues de las banderas victoriosas.

Y con la misma sencillez de tu vida noble y recta,

después de haber escrito páginas de heroísmo con el valor que heredastes de tus mayores, has renunciado tu puesto de mando viril, para seguir la senda de los inmortales y formar con los compañeros de la vieja guardia. En el libro de oro del Imperio ha quedado grabado con sangre de rancia hispanidad un nombre más, y hoy la Falange une su dolor al de una santa madre que ha dado por España su único tesoro: el hijo de sus entrañas.

Camara Roberto F. Trespalacios López,

por última vez. ¡Presente!



Incendio en un cortijo

A las seis de la tarde de ayer se recibió aviso telefónico en el Parque de Bomberos de haberse producido un incendio en el cortijo de la Rosa, sito en la carretera de Jaén, y propiedad de la señora viuda de Méndez Rodríguez Acosta.

Personada a los pocos momentos la brigada de guardia al mando del jefe del servicio, camarada Casenave y capataz camarada Toribio Fernández, procedió a la extinción del siniestro que se había originado en dos almiarés de paja que contenía cuatro mil arrobas, quedando destruidas.

El fuego no tuvo otras consecuencias.

La paja era propiedad del coloro Eduardo Sánchez González.

Dr. Claudio Hernández

ACERA DE DARRO, 56

Teléfonos 1822 y 1150. Consulta:

Lunes, miércoles y viernes, DE 3 A 5

Noticias breves

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

Orden, dos vagones de carbón vegetal; Alhambra, uno de carbón mineral; M. Jiménez, uno de abono; y B. López, uno de sal.

ASOCIACION DE CARIDAD

Se sirvieron ayer 1.725 raciones; por la noche, 1,320.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 27 indigentes.

CENTRO INSTRUCTIVO Y PROTECTOR DE CIEGOS

A partir del día 15 del corriente quedó abierta en este Centro la matrícula para los cursos de lectura y escritura por los sistemas Braille y Ballú, igualmente que para los de solfeo, piano y otros instrumentos, empezando las clases el próximo día 19, pudiendo asistir en ellas todos los ciegos socios y no socios.

La Directiva.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer corresponde el premio al núm. 968.

HERNIADOS:

VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

TERMOMETROS Clínicos, garantizados, a 3'50 pesetas.

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23, Granada — Teléfono 2198

EXTINTORES DE INCENDIOS JANET

Cargas para toda clase de extintores

PRODUCTOS NACIONALES

Apartado, 100.—Granada

Falangistas, Patriotas todos, comprad vuestro calzado en la Zapatería

EL PORVENIR

Gran Vía, número 10
TELEFONO 1-3-4-7

Los solemnes cultos a Ntra. Señora de las Angustias

Con el esplendor de los días anteriores, ayer, tercer día de novena en honor de nuestra Patrona, se vio su amplio templo lleno de fieles, que cada vez acuden en mayor número.

La animación en la Carrera de la Virgen después de los cultos religiosos, dan a la capital el aspecto brillante y característico de los mejores tiempos.

POR LA MAÑANA

A las doce de la mañana dieron comienzo los cultos, asistiendo muchos fieles y el Ilustre Colegio de Procuradores de nuestra capital, representado por su decano, don Rafael Martín Quesada y los colegiados, señores Vida, Aguacil, Luque, Campos Aravaca y Ceres Contreras.

La Misa fué oficiada por don Francisco Jiménez Triscalvo, asistido como diácono por don Francisco Neguerol y de subdiácono por don Francisco González Correa.

Ocupó la Sagrada Cátedra el R. P. José Manuel Fidalgo, escolapio, quien pronunció un bello y sentido sermón.

Puso como tema de sus palabras, aquellas de S. Pablo a los Romanos: «El que ama a su prójimo cumplió la Ley».

Empieza diciendo que estas mismas palabras son las que San Juan Evangelista quería inculcar a sus discípulos, cuando ya anciano se reunía con ellos y les repetía sin cesar: «Hijitos míos, amaos los unos a los otros»: y ante la queja cariñosa de los discípulos que le preguntan por qué les hace siempre la misma recomendación, les contesta: «Este es el Mandamiento, si lo cumplís, basta».

«Esto es lo que el discípulo amado, dice, aprendió del Divino Maestro cuando apoyaba su cabeza sobre el sagrado pecho de Cristo: La caridad mutua, el amor recíproco piedra angular de toda la Religión de nuestro Divino Redentor».

Explica después cómo en las escuelas filosóficas paganas también se encuentran virtudes hasta heroicas algunas veces, pero por faltarles la caridad «ese alieno divino que las vivifica y avalora, no son legítimas ni auténticas, no son oro de ley, sino fantasmas de oropel, brillo de pretenciosas lentejuelas; es la religión de la crucicita de brillantes en el pecho, de la medallita de oro en la solapa, pero sin el calor del amor de la caridad de Cristo, religión fría y tritante con escarcha heladora en el alma, con duro granizo en el corazón».

Se dirige después a los Señores Procuradores de la Audiencia de Granada para decirles que el ejercicio de su misión social debe estar informado por la caridad, alma y esencia de la Religión cristiana. Les dice que esa misión «viene a ser como un reflejo del servicio agosto de Nuestra Señora de las Angustias: ayudar, interceder, procurar en favor del hermano necesitado, que muchas veces deposita en vuestras manos sus intereses y esperanzas, su alegría y aún su honor».

Hace reparar cómo aquí «a los pies de la Virgen de las Angustias llegan; cuantísimas almas! ensogidas de dolor y de respirando ancha y profundamente auras perfumadas de esperanza; corazones llegan rotos, oprimidos, desconchados, con las fibras más sensibles en carne viva,

va, y la Virgen Santísima de las Angustias derrama el bálsamo de sus consuelos y sus gracias sobre ellos y esos corazones se esponjan y se abren, como los clavetes con el rocío y con el sol; y esos corazones quedan ya para siempre prendidos y colgados, como ex-votos, con imperdibles, invisibles de cariño y gratitud en el manto de nuestra Señora de las Angustias».

«Para pensar y meditar todo esto, añade, nos ofrece nuestra madre la Iglesia estas solemnidades religiosas y la que estamos celebrando no puede ser más útil y adecuada. En estos dos años ¡cuán las cosas han pasado a nuestro lado! ¡Qué magnífica ocasión para reflexionar! ¡Cuánta sombra y cuánta luz! ¡Qué diabólicos horrores y qué rosados horizontes!».

Estos cultos de ninguna manera pueden resbalar sobre la superficie de nuestra atención. ¡Hay tanto que pensar sobre este par de años y tantísimo que agradecer a nuestra excelsa Patrona...! ¡Qué buena la Virgen de las Angustias con Granada...! Cuando la fiera sangrienta de la guerra aullaba en los linderos mismos de Granada, y el cañón tronaba en sus mismas puertas y se apretaba siniestramente el cerco y los nervios de la ciudad se agarrotaban y su corazón subía, subía de nivel y se ahogaba en amargas ansiedades... nuestra celestial Patrona, la Virgen de las Angustias tendió su mirada por los contornos de su Heredad y colgando de los picachos de sus sierras y tendiendo en el verde de su Vega el manto de su bendita protección, hizo retroceder la fiera vencida, detuvo el volcán de sangre... y la Ciudad de nuestra Señora de las Angustias respiró a pulmón pleno sonrió feliz a los pies de su Patrona ¡Qué buena la Virgen de las Angustias con Granada...!».

«Para terminar, dice, aumentad todavía vuestro fervor aumentad vuestros ruegos para que la mañanita perla que hace dos años amaneció en el cielo azul de España llegue pronto a su plenitud luminosa y disipe la niebla de dolor que obscurece tantos hogares, que aflige a Granada, que

entristece a nuestra madre querida España. No lo dudeis. Nuestra Señora de las Angustias terminará su obra; tenderá desde su trono el arcoiris triunfal, encenderá el sol esplendente y victorioso y con solicitud maternal hará retroceder, empujando hasta fuera de las fronteras patrias las angustias de nuestra España».

Dirige finalmente una sentida súplica a la Virgen pidiéndole su intercesión divina para la pronta terminación de la guerra y para que todos sientan con verdadera caridad y calor la verdadera fé y caridad cristiana.

POR LA TARDE

A las siete de la tarde dió comienzo la novena. Expuesto e santísimo y rezado el Santo Rosario, ocupó la sagrada cátedra el R. P. Francisco Peiró, S. J., el que comenzó diciendo que había de tratar del tema de la inmoralidad. Nos queda el sentimiento —dijo— de que la guerra se alargue porque el demonio de la impureza anda suelto por las ciudades de la retaguardia. La moral cristiana impone a los jóvenes la continencia en el interior y en el exterior, en las obras y en los pensamientos.

Hace un recorrido por la Historia para demostrar cómo en la antigüedad se daba un gran culto a la pureza. Mas hoy se dice que los jóvenes deben de seguir su vida y gozarla porque los años mozos solo se viven una vez. ¿Pero es que el hombre no tiene por fin el vencimiento de la pasión por la razón? Los animales pueden bien dejarse dominar por sus instintos, pero el hombre no, puesto que tenemos una fuente normativa, que es la razón.

«Es verdad que el instinto sexual es más fuerte que los demás! Pero Dios no permite que ese instinto se desarrolle fuera de la institución matrimonial».

Conviene que establezcamos un principio: y es que este deber de la continencia obliga, por igual, a los jóvenes que a las jóvenes, pues no hay dos morales, dos normas diferentes, una para el hombre y otra para la mujer.

Afirmó el orador que la guerra

Vida municipal

PRECIOS DE VENTA DEL 19 AL 25 DE SEPTIEMBRE PARA VERDURAS, HORTALIZAS Y FRUTAS

Ajo, secos, cabeza 0.05 ó 0.10; acergas, manojo, 0.10; beregenas, dos, 0.15; calabaza, kilo 0.20; calabacinos, uno, 0.15; cebolletas, manojo 0.10; colas una, 0.40; habichuelas kilo 0.65; lechugas, una 0.10; pepinos, uno, 0.10; pimientos chicos, dos, 0.05; grandes, un, 0.05; picantes, docena 0.10; tomates colorados, uno 0.20; tomates, kilo, 0.40; ciruelas claudias, kilo 0.60; pequeñas, 0.30; higos, kilo, 0.35; manzanas, kilo 1.20; melocotones, kilo 0.90 y 0.60; melón, kilo 0.25; peras de agua, kilo 1.30; sandía kilo, 0.20; uvas moscatel kilo, 1; jerezanas, kilo 0.80.

Estos precios son los máximos a que el público debe pagar cada artículo siendo de la mejor calidad. Cualquier alteración en alza de los repetidos precios debe ser inmediatamente denunciada en el Juzgado de Abastos o en el Negociado correspondiente de este Ayuntamiento para su debida sanción. **El Delegado de Abastos.**

OFICINA DE COLOCACION OBRERA

Por haberles correspondido trabajar en las Obras Municipales, deberán presentarse en este Excelentísimo Ayuntamiento hoy domingo día 18 del actual a las once de la mañana los obreros inscritos en esta Oficina números 6789 al 6814 y como suplentes desde el 6816 hasta el completo de la lista.

nos ha impreso un aire de seriedad, de austeridad que no conoce la mujer. Hay en ella una mayor frivolidad. Comenta cómo en la Historia y en la actualidad, los hombres se alejan tanto más de la mujer conforme ésta tiene unos hábitos más deshonestos.

La joven que adopta actitudes livianas debe saber que el joven que la sigue sólo quiere divertirse. Que irá con él al cine y al café, pero un joven serio no pasará de ahí, pues no se casará nunca con una mujer coqueta. Querrá una mujer que sepa fregar, que sepa cidar a sus hijos; una mujer que sepa manejar la aguja mejor que el pitillo.

Hay un hecho que no puede negarse: el sistema nervioso del mundo está enfermo. Y esa enfermedad se desarrolla más dentro de la sociedad matrimonial. ¿Pero es que ese desequilibrio nervioso no procede de las incontinencias del instinto sexual, en una edad prematura?

El P. Peiró terminó su amena disertación con un magnífico estudio del problema amoroso entre los jóvenes, afirmando que con una vida continente se asegura la bendición de Dios en el matrimonio y El nos asegura la transparencia de la carne la glorificación de nuestro espíritu, la entrada final en su Reino.

LOS CULTOS DE HOY

En los de la mañana a las doce concurrirá la Real Maestranza de Caballería de esta ciudad siendo orador sagrado el R.P. Antonio Rubio, agustino.

Por la tarde, a las siete, ocupará la sagrada cátedra el reverendo padre Francisco Peiró, S. J.

LOS DEL LUNES

A los cultos de la mañana concurrirá el Ilustre Colegio de señores, Notarios, predicando el reverendo padre Esteban Velasco, de los P.P. Paules.

Postales de Nuestra Señora de las Angustias

EN SEPIA, PAPEL METALICO Y COLORES

Para pedidos

LITOGRAFIA A. ANEL

Aguila, 16

Teléfono 1306

Comestibles seleccionados

CASA BRIEVA

mande hacer sus compras a esta casa

A su disposición Teléfono 2-4-0-8

SALUDO A FRANCO

ARRIBA ESPAÑA!



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

DELEGACION DE CAMPAMENTOS
Correo recibido con retraso

Se pone en conocimiento de los interesados en la siguiente relación, que en esta oficina se encuentra a la disposición de los mismos, correspondencia que habrán de retirar antes del próximo día 25, cualquier día hábil de seis a ocho de la tarde: Manuel de la Rosa Uclés, Francisco Gutiérrez, de Santafé; Rafael de la Higuera Guerrero, José María Molinero Molinero, Adolfo Caro Cuadros, Rafael Martínez, José Sánchez Rodríguez y José García Gómez.

El Delegado de Campamentos.

DELEGACION LOCAL CONCENTRACION DE ZARAGOZA. EQUIPO DE ATLETISMO

Se cita a todos los componentes del equipo de atletismo para mañana lunes, a las seis de la tarde, en el campo de deportes P.P. Escolapios.

Por el Imperio hacia Dios.

EDUCACION NACIONAL

Sociedad Económica de Amigos del País

SECCION DE ESTUDIOS

Desde el 20 del actual, hasta el 11 de Octubre próximo, queda abierta la matrícula para las enseñanzas gratuitas de la mujer, establecidas por dicha Sociedad desde el año 1899. Las enseñanzas para el presente curso son:

Escuela de Música.—Solfeo, tres cursos; piano, 8 cursos; violín, 8 cursos; armonía, 3 cursos; estética, un curso; Historia de la música, un curso. Teoría superior de la música. Canto, 3 cursos. Bellas Artes.—Dibujo artístico, lineal y de labores. Pintura.

Cultura general.—Aritmética. Gramática castellana. Geografía e Historia de España. Religión. Física. Química. Historia natural. Caligrafía.

Enseñanzas especiales.—Taquigrafía. Mecanografía. Fotografía. Corte y confección de prendas. Bordado a mano y a máquina. Flores artificiales. Economía Doméstica.

Escuela de idiomas.—Esta Escuela, que viene funcionando con éxito creciente, ha organizado para el presente curso las siguientes clases, a cargo de los profesores que se indican: Alemán, don Antonio Linare Herrera, catedrático del Instituto Ganivet; Italiano, don Pascual Nacher Vilar, director de la Sociedad, alumno diplomado de la Escuela del Magisterio de Bolonia y catedrático de esta Universidad; Portugués, el mismo profesor; Inglés, don Alfonso Gámir Sandoval, profesor de esta Universidad; Árabe. Marroquí, don José Navarro Par do, ex profesor de la Universidad y de la Escuela de Estudios Árabes; Francés, señorita Marta de Lapresa Andreu.

Las inscripciones de matrícula, en la Secretaría de la Sociedad (Duquesa, 18), todos los días laborables, de cuatro a seis de la tarde.

ENSEÑANZA LIBRE

Las alumnas que deseen solicitar exámenes extraordinarios deberán hacerlo antes del día 30 del actual.

Granada 17 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Director, P. Nacher.

¡Arriba España!

Boletín Oficial de la Central Nationalsindicalista

AVISO A LOS PRODUCTORES DE ALMENDRA

De acuerdo con el Jefe de la Zona Sur del Organismo Nacional «Rama de Almendra», se ha establecido un Depósito Oficial del Estado en el pueblo de Almuñécar, al que recibirá cuantas partidas de pepita le sean enviadas por nuestros almacenes sindicados.

En su virtud esta Delegación Sindical Provincial establecerá en los primeros días de la próxima semana depósitos para la recepción y adquisición de almendra en pepita en los pueblos de Pinos del Rey, Vélez Banaudalla, Motril y Salobreña y Loja. En caso de que la producción de algún otro pueblo lo aconseje se irán estableciendo los almacenes que sean necesarios.

La pepita se entregará en perfectas condiciones de limpieza y clasificada y embasada. Se pagará el total de su precio inicial con arreglo a los precios establecidos oficialmente por el Servicio Nacional de la Rama de Almendra, que son los siguientes:

Larga jordaná, 5'50. cortas corrientes, 4'75; ardalas 5'50; pesañeta, 5'50; canaria, 5'50; roma, 5'50 y amarga, 4.

Por la prestación de este servicio incluyendo gastos de transportes empleado locales, etc., se reducirá al hacer el pago del importe de la cantidad entregada diez céntimos por kilo.

Teniendo en cuenta que el Estado ha querido establecer con esta operación la formación de una gran Cooperativa de venta en común con la máxima garantía de la financiación de la operación por el mismo, no ha establecido precio definitivo al productor, sino la de una entrega mínima a cuenta determinada de los precios que se citan, dejando por consiguiente para determinar es el beneficio que se obtenga de la venta al exterior repartido en la forma ya conocida, o un 40 por 100 del beneficio para el productor, el 40 por 100 para los gastos del Estado y un 20 por 100

que este destinará para un fondo de reserva.

El depósito Sindical tomará nota y al mismo tiempo entregará al cosechero recibo de la cantidad vendida, el cual conservará para en su día recibir a la presentación del mismo los beneficios que le correspondan por el producto entregado, de acuerdo con el 40 por 100 determinado a este objeto, cuyos beneficios podrán recibirse por medio de nuestra Organización Sindical, o directamente del Servicio Nacional de la Almendra, a elección suya.

Como quiera que el beneficio que ha de incrementarse al importarse entregado al productor por su entrega de almendra, no ha de ser ni mayor ni menor si este la entrega antes o después, toda vez que el beneficio será para todos el mismo, es interesante se entregue esta lo antes posible ya que el mercado extranjero paga a mayor precio la partidas recibidas en Octubre que las de Noviembre y estas más que las de Diciembre y por consiguiente el beneficio será mayor para todos de hacerse la entrega de la pepita lo antes posible, por lo que esta Delegación Sindical Provincial tiene la seguridad, no solo por el interés individual, sino por lo que en orden al interés Nacional representa hará entrega de su stock inmediatamente en nuestros Depósitos.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 17 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial Juan de la Fuente.

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se cita a todos los dueños de Camiones que no estén registrados en el plazo de diez días en la Casa Sindical, Gran Vía, 10, segundo, de 8 a 9 de la noche para asuntos de interés.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 18 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe de la Sección de Camiones.

Hoy domingo está de guardia la Farmacia PARERA

Carrera Genil 49

Durante la semana entrante estará abierta hasta las once de la noche.

Ayer se verificó la Consagración de los nuevos alféreces

Ayer tarde y en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, tuvo lugar la solemne ceremonia de la consagración a Nuestra Excelsa Patrona de los caballeros Alféreces de la nueva promoción.

El templo estuvo lleno de público y al primero número uno de la actual promoción leyó la fórmula de la consagración.

A continuación las autoridades que asistieron al tradicional acto se trasladaron al Paseo del Salón donde los alumnos desfilaron ante ellas de nuevo a fondo con gran marcialidad siendo muy aplaudidos por el público que se estacionó en el amplio paseo.

Los nuevos Alféreces desfilaron por las calles céntricas de la capital, recibiendo los cálidos aplausos de Granada que bien sabe prodigarlos en honor de la juventud que con tanta generosidad y valentía está escribiendo en los frentes de batalla las páginas más gloriosas de nuestra Historia.



PETICION DE MANO

Por don Manuel Alvarez Aguilera y su señora doña Teresa y para su hijo don Manuel, ha sido pedida a Doña Dolores Rodríguez viuda de Robles la mano de su hija Conchita.

La boda está fijada para el próximo mes de Diciembre.

Banda municipal

Hoy, de cinco a siete de la tarde, ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:

1. «A fuerza de puños», pasodoble, Saco del Valle.
2. «Por fandanguillos», Iruretagoyena.
3. «Una copla de la jota», E. Serano.
4. «Rapsodia gallega», G. Freiré.
5. «La viejecita», selección, Cabañero.
6. «El batallón», pasodoble, Cañés.

Leed y propagad PATRIA

Academia ISIDORIANA

Arriola 13 - Mano Hierro 20 - Teléfono 1886

GRANADA

Primera Enseñanza :-: Graduada

Preparatoria de Ingreso

Bachillerato :-: Internado



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Tomás, Sofía, Irene y Eumenio.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de la Encarnación.

Mañana, en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Regoría.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIO. HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingo y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde.—Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7:30

HORA DE LA RESTAURACION CANTOLICA ESPAÑOLA

Santo Evangelio.—Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, dará la explicación del Santo Evangelio por la emisora Radio Granada, don José Pérez Ruiz, párroco de San Matías.

Junta provincial Reguladora de Abasto de Carne

LA TASA DEL CERDO

Por haberse sufrido error al publicar la tasa fijada por la Junta Central Reguladora de Abastos de Carne para la próxima matanza de cerdos, se publica esta nuevamente en la forma que se expresa a continuación:

PRECIOS DE ARROBA PESO VIVO

Cerdos de más de un año, que pesen de 60 a 75 kilos, raza extremeña, andaluza, mallorquina y similares, de 37 a 39 pesetas; raza céltica, Korskire Vitoriana, lermena y similares de 39 a 41 pesetas.

Primeras carnes: 1 Septiembre a 15 Diciembre.

Pesos de 100 a 125 kilos, 34 a 36 y 36 a 38; de más de 125 kilos, 36 a 38; y 38 a 40.

De cebo y montanera: 16 Diciembre, a 28 Febrero.

Para cerdos que pesen de 100 a 125 kilos, 30 a 32, y 32 a 34; para cerdos que pesen más de 125 kilos, 32 a 34; y 34 a 36.

De resco de 1 de Marzo, a 31 de Agosto:

Para cerdos que pesen de 100 a 125 kilos, 34 a 36; y 36 a 38.

Para cerdos que pesen más de 125 kilos, 36 a 38; y 38 a 40.

El Gobernador civil presidente.

LICENCIAMIENTOS

de terceros hijos.—Exenciones. — Boletín Oficial del Estado

Acera del Casino 9.—Entresuelo A.J.A.

Casa amplia con jardín o carmen

ciudad o alrededores, se desea; interesa desde 15 Septiembre o inmediatamente. Dirigirse Teléfono 2261 desde 2 tarde

Inspección de Seguros Sociales Obligatorios

Esta Inspección recuerda a todas las entidades patronales de Granada y su provincia, tanto públicas como privadas que tengan a su servicio personal asalariado con una retribución inferior a 4.000 pesetas anuales cualquiera que sea la clase y forma de la retribución el cumplimiento de las obligaciones que impone el vigente régimen legal de Seguros Sociales reiterado por el Decreto número 118 del Gobierno Nacional y la declaración contenida en el capítulo X del Fuero del Trabajo.

Igualmente se recuerda la obligación de asegurar al personal asalariado del riesgo de incapacidad permanente o muerte proveniente de accidente de trabajo y de las entidades públicas y los contratistas o concesionarios de obras y servicios públicos de concertar dicho Seguro con la Caja Nacional de Seguro de Accidentes.

Al dirigirse esta Inspección a las entidades patronales, hace un último llamamiento a su cumplimiento para el cumplimiento de sus obligaciones y para la realización de los fines sociales de asegurar la vejez de sus obreros auxilios a las madres obreras que cumplen la altísima función de la maternidad dando hijos a España y previniendo las consecuencias irreparables que pueden ocurrir con motivo u ocasión del trabajo; por ello espera que, las que se encuentran atrasadas en sus cotizaciones, se pondrán al corriente en el pago de las mismas

y las que, por ignorancia, negligencia o mala fe no han cumplido ninguna de aquellas obligaciones se apresurarán a colocarse dentro de la Ley.

A las que desatiendan este llamamiento, sin perjuicio de exigirles coactivamente el cumplimiento de sus obligaciones que por ser legales no necesitan requerimiento o excitación previa para ser satisfechas impondrá esta Inspección de manera inexorable sin excusa ni contemplación alguna las sanciones reglamentarias.

Granada 17 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Inspector Regional.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Una magnífica producción se anuncia para hoy en este cine: «Las vírgenes de Wimpole», película altamente moral, y con un reparto extraordinario del que se destaca la eminente Norma Shearer y el gran actor Frederic March.

«Las Vírgenes de Wimpole», en versión hablada en español, ha constituido un gran éxito en Sevilla, donde ha sido prorrogada, motivando el retraso de proyección en Granada.

BILLETE LOTERIA NACIONAL PIDALO A JOSE SANCHO LOTERIA MESONES. GRANADA

Calzados Hinojosa

Fábrica: Camino Cenés núm. 9
Teléfono 1674 Granada

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos. Fundada en 1864
Incendios—Vida—Accidentes—Responsabilidad civil—Marítimos—Valores
Dirección General: VALLADOLID. Calle del General Mola, 1
Subdirectores en Granada:
Luis Morales, Gran Vía 5.079
Manuel Quintana, Reyes Católicos 15 Telf. 2621

Anuncios por palabras

VARIOS

CAMARADA solvente y con fianza si es necesario se ofrece para cargo de cobrador, administrador o puesto de confianza. Razón esta Administración.

SE NECESITA un botones para Oficina, San Jerónimo, 3, y para noche persona con buenas referencias: sabiendo leer y escribir. Moral Hermanos

VENTAS

VENDO piano 88 notas, 90 rollos. Como nuevo. Razón: Alhamar, 11.

OPERAS; zarzuelas; estudios piano. Buen uso.—San Jerónimo, 44.

DOS cristales doble grueso 1'30 m. por 17 c/m.—Marcos varios para cristales.—Tras puertas.—Una araña cristal antiquísima.—Zenete, 9.

UN banjo, 80 pts. Violín, 75 pts. Piano vertical, 200 pts.—Zenete, 9.

APUNTES de pedagogía musical, útil para todos. Ejemplar, 2 pts.—Zenete, 9.

URGENTE. Tres coches fúnebres de caballo. Candelabros grandes, fieros dorados usados y varios objetos San Jerónimo, 44, bajo.

VENDESE despacho roble buré, 2 cheros y archivadores. Razón: Graduada Mariana Pineda (Zenete), de 9 a 17



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 29'2 grados a las 15'30; mínima, 11'6 a las 7.
Presión atmosférica: 1016 milibares.
Recorrido del viento en 24 horas: 115 kilómetros O. SO.
Sale el sol a las 6'59; se pone a las 19'19 (hora oficial).

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria, Imaginaria: Capitán de Carabineros don Angel Fernández García.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel: Alférez don Antonio Rodríguez López.

Guardia: Sargento don Jesús Benavides Ruiz, 2 cabos y 12 falangistas.

Vigilancia y Provisiones: Sargento don Antonio Martínez García.

Vigilancia en la Alhambra: Un cabo y dos falangistas.

ARTICULO UNICO

Por el jefe de la 1.ª Centuria de la 2.ª línea movilizada de estas milicias me ha sido comunicado que hallándose en los locales del Juzgado del Salvador de esta plaza el falangista Miguel Rodríguez Polcarpo, fueron encontrados por el mismo varios billetes del Banco de España por un total de 350 pesetas, cuya cantidad depositó en la Secretaría del citado Juzgado.

Como dicho proceder pone de relieve la honradez del referido falangista, me complace en publicarlo en la Orden de hoy para satisfacción del interesado y conocimiento de todos; proceder que no dude han de observar todos cuantos estén en el pecho el glorioso emblema de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE SEGUNDA LINEA

Jefe de servicio: Jefe de Centuria camarada Aureliano Guglieri López.

Imaginaria: Jefe de Centuria camarada Diego Artacho Ramos.

Vigilancia: Jefe de Centuria camarada Aureliano Guglieri López.

Jefes de Falange camaradas José Bravo Palacios y José Rodríguez Gómez.

Jefes de Escuadra Joaquín Arredondo García y José Molina Fernández.

Guardia en el polvorín: El segundo pelotón de la 3.ª Falange de la 1.ª Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar, Hospital de San Antonio, Hospital de San Juan de Dios y Cañillas de Prats: La Centuria de San Pedro.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: Sres. Castilla y Montilla.

Segundo turno: Sres. Navarro y Del Río.

Granada 17 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial.—P. O. El Capitán ayudante José Alcalá.

Compraria báscula médica EN BUEN ESTADO Razón: Teléfono, 1105



Se regula el canje de billetes en las plazas que se liberen

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 17.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda.—Decreto regulando el canje de billetes en las plazas que se liberen. De las operaciones de canje sigue encargado el Banco de España.

Los requisitos esenciales para la práctica del canje, son los siguientes:

Que los billetes comprendan series y números puestos en circulación antes de 18 de Julio de 1936.

Que la petición de canje se forme mediante el modelo impreso que a este fin facilita el Banco.

Que los billetes se ajusten al patrón correspondiente.

Excepcionalmente y durante el plazo de 48 horas siguientes a la apertura del periodo de canje en cualquier Municipio el Banco de España podrá cambiar hasta 100 pesetas a los solicitantes mayores de edad sin necesidad de cumplir los requisitos que más adelante se especificuen.

El plazo de 48 horas podrá ser ampliado en las grandes ciudades, cuando mediare necesidad notoria.

El periodo de canje no podrá exceder de treinta días, a partir de su apertura.

El record de las Organizaciones sindicales lo bate la Gran Bretaña

En el «Svenske Dabladet» de 1 de Septiembre leemos lo siguiente:

Las organizaciones sindicales en la Gran Bretaña cuentan actualmente con el mayor número que hasta ahora registra la historia del movimiento sindical. Según una estadística publicada últimamente el número de organizaciones obreras hacia fines de 1937 era el de 42.000 sea el mayor desde 1927 lo que se ha conseguido debido a fusiones entre sí. El número de miembros alcanza la cifra de 4.695.065 lo que puede considerarse como un record. Los fondos de los destruidos sindicatos ascendían en 1927 a unos 9, 7 millones de libras esterlinas siendo el número de sus miembros en aquel entonces de unos 3, 9 millones.

Corresponde al Sindicato de Transportes, Comunicaciones y trabajos pesados unos 1.673.000 miembros. El de Metales y Maquinaria unos 790.000. Las 87 agrupaciones comerciales asientan con 354.000 miembros, el ramo de la construcción con 314.000 y el ramo textil con 190.000.

La España liberada

Homenaje a la memoria de Calvo Sotelo, de los funcionarios de Hacienda

Los ex prisioneros de la zona roja organizan una peregrinación al Pilar

DISTINCION AL GENERAL ORGAZ

Bilbao, 17.—Hoy llegó el teniente coronel jefe de la Academia de Toledo, para tomar parte mañana domingo en el acto de la renovación de la jura de la bandera por los tenientes provisionales.

Durante la ceremonia le será impuesta al general Orgaz por el alcalde de Bilbao la Medalla de la Ciudad.

LAS FIESTAS DEL PILAR

Zaragoza 17.—Hoy celebró su primera reunión la Comisión de fiestas para organizar las que tendrán lugar en el próximo mes de Octubre en honor de Nuestra Señora del Pilar.

El alcalde dió cuenta de su propósito de imprimir este año un tono de la mayor austeridad posible, atendiendo a las actuales circunstancias.

A este efecto recomendó que solo se organicen las fiestas religiosas y festivas populares tradicionales que nunca dejaron de efectuarse.

En cambio pidió se distinga de la organización de peregrinaciones al Pilar de Zaragoza por las dificultades con que se tropieza para el alojamiento de los peregrinos.

HOMENAJE A CALVO SOTELO

Santander, 17.—Los funcionarios de Hacienda rindieron hoy un homenaje a la memoria del señor Calvo Sotelo.

A las nueve de la mañana en la iglesia de Padre Jesuitas hubo misa de Requiem por el alma del insigne hombre público.

A continuación se descubrió una lápida dedicada al señor Calvo Sotelo que ha sido colocada en la Delegación de Hacienda.

Presidieron los actos el ministro de Organización y Acción Sindical, el subsecretario de Obras Públicas, gobernador militar y otras personalidades.

La lápida lleva la siguiente inscripción:

«C. A. M.—Al Excmo Sr. D. José Calvo Sotelo, muerto por la Patria, honor de España, fundador del Colegio de Huérfanos de Hacienda. Ennoblecíó su servicio, fué ejemplo y amparo de los funcionarios y veló por el prestigio y dignidad. Los que sirven en esta Casa lo proclaman fervorosamente.—A. D. In perpetuum memoriam.»

UNA PEREGRINACION AL PILAR

San Sebastián 17.—La Hermandad de Caballeros y Damas de España, formada por ex prisioneros de la zona roja, organiza

una peregrinación al Pilar para el 12 de Octubre.

Se ha invitado para tomar parte en ella a delegaciones de elementos de distintas provincias que estuvieron en poder de las hordas rojas.

PREMIO PARA UNOS HEROES

Viedo, 17.—La Diputación provincial ha donado un premio de cinco mil pesetas para las primeras tropas nacionales que llegaron al histórico santuario de Covadonga.

UNA COMISION DE ESPAÑOLES AFECTOS A NUESTRA CAUSA EN BELGICA. VISITA A LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Burgos 17.—La Excmo. Sra. de ña Carmen Polo de Franco ha recibido hoy la visita de una comisión española afecta a nuestra causa en Bélgica.

Estos elementos forman la institución de Asistencia a Frentes y Hospitales en aquel país y han hecho entrega a la esposa del Caudillo de treinta y cinco mil francos belgas recaudados entre ellos para que se destinen a

¿Es inevitable una nueva guerra mundial?

Cada político juicioso que no se ha comprometido por cualquier trabazón supra nacional sabe que con un poco de buena voluntad sí se puede evitar una nueva guerra mundial. En el mundo entero no existe ningún Estado cuya población tenga cualquier interés en una nueva guerra. Para todos los pueblos y en todos los casos los sacrificios serían mucho más grandes que las ventajas que se podrían ganar, en el mejor caso, por la victoria final.

Sobre esto, todas las naciones y todos los hombres de Estado están de acuerdo. Y a pesar de todo, está Europa henchida de tensiones políticas. A pesar de todo se supera la prensa internacional en su agitación belicosa. En todas partes están manipulando los agitadores judío-matónico-comunistas, echando aún gasolina al fuego de la gran política. La judería mundial juzga el momento propicio para incendiar otra nueva guerra mundial de la cual el judaísmo espera de salir como vencedor único. Con el fin de impedir el despertar racial cada vez creciente en los distintos países, tiene la judería que jugar su última carta.

Las leyes y decretos para la defensa contra los judíos en Alemania, Polonia, Rumanía, Hungría, etc. son malos indicios para el judaísmo mundial. La hegemonía judía en el mundo entero está seriamente amenazada. Nada menos que otra nueva guerra entre los pueblos, ¡he aquí el

obras de carácter social en la España de Franco.

EXPEDICION DE INTERCAMBIO

Bilbao, 17.—Hoy a primera hora de la mañana partió un tren para la colonia de Arévalo, una expedición de intercambio organizado por el Municipio de Bilbao de acuerdo con la Jefatura Nacional de Auxilio Social.

Permanecerá un mes en tierra castellana.

Los expedicionarios, que harán dos trasbordos recibirán comida en las dos estaciones.

Se compone la expedición de 120 niños, acompañados de sus profesores.

LLEGADA DE LOS TENIENTES PROVISIONALES

Bilbao 17.—A las ocho y treinta llegaron en tren especial los 470 tenientes provisionales, que mañana jurarán la bandera en un acto solemne.

Antes había llegado la banda de música del regimiento de Flandes, que tomará parte en la ceremonia con la bandera.

Los nuevos tenientes desfilaron por la Gran Vía entre las aclamaciones del público.

Esta noche, a las diez y treinta en la Exposición de Auxilio Social se celebró, como homenaje a los tenientes provisionales una representación extraordinaria de la obra «Colón», por el cuadro artístico de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Fracasa un proyecto socialista de prohibir en Suiza las Organizaciones fascistas

Berna, 17. — El Consejo Federal suizo ha discutido a propósito de dos iniciativas de los Socialistas del Cantón de Basilea, pretendiendo prohibir en el territorio cantonal las organizaciones nacionalsocialista y fascista. El Consejo Federal ha llegado a la conclusión de que incumbe a la Confederación y no a los Cantones tomar medidas contra grupos de extranjeros existentes en el interior de las fronteras y por consiguiente ha reivindicado para sí solamente la competencia en la materia y ha decidido rogar al Gobierno de Basilea que hiciera lo conveniente para que no se dé curso a las dos iniciativas.

Como se ve, pues, los antifascistas esta vez han errado el golpe y no podrán ni tener la satisfacción de ver puesta a votación popular su insensata proposición.

¡Arriba Español!

único medio por el cual se pueda salvarse el judaísmo mundial!

¡Otro nuevo asesinato ritual en masa cuyas víctimas serían nuevamente los pueblos no judíos! He aquí el propósito siniestro de la judería mundial que simultáneamente quisiera realizar sus proyectos de dominación universal! Por eso la incansable agitación a la guerra!

No seas egoísta cuando la juventud da generosamente su sangre. Entrega tú el hierro viejo que poseas.